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Pan 

Szymon Hołownia 

Marszałek Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 

w związku z interpelacją nr 9883 z dnia 20 maja 2025 r. Pana Michała Moskala, Posła na Sejm 

RP, w sprawie braku realizacji obietnicy likwidacji limitów w szpitalach w ramach programu 

"100 konkretów na pierwsze 100 dni rządów!" Koalicji Obywatelskiej, uprzejmie proszę 

o przyjęcie następujących informacji. 

Prowadzone obecnie w Ministerstwie Zdrowia prace w obszarze szpitalnictwa koncentrują 

się na podniesieniu jakości opieki szpitalnej i bezpieczeństwa pacjenta oraz poprawie 

efektywności sektora szpitalnego, poprzez lepsze wykorzystanie zasobów, 

z uwzględnieniem w większym stopniu lokalnych uwarunkowań i potrzeb zdrowotnych. 

Realizacji tych celów służy przygotowany projekt ustawy o zmianie ustawy o świadczeniach 

opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych oraz niektórych innych ustaw. 

Projekt ten wprowadza zmiany w organizacji systemu podstawowego szpitalnego 

zabezpieczenia świadczeń opieki zdrowotnej („sieci szpitali”), a jednocześnie wprowadza 

nowe instrumenty konsolidacji i restrukturyzacji podmiotów leczniczych.

Jednocześnie Ministerstwo Zdrowia realizuje projekt Odwrócona Piramida Świadczeń, 

zmierzający do tego, aby interwencja medyczna była udzielona na odpowiednim poziomie 

systemu opieki zdrowotnej, co oznacza również ograniczenie liczby zbędnych hospitalizacji, 

a w konsekwencji poprawę dostępności leczenia szpitalnego dla pacjentów, którzy 

rzeczywiście wymagają takiej opieki. Temu celowi służą w szczególności działania służące 

poprawie efektywności działania podstawowej opieki zdrowotnej i ambulatoryjnej opieki 

specjalistycznej. W efekcie zmianie ulegnie struktura udzielanych świadczeń na korzyść 

trybu ambulatoryjnego. Koszty opieki zostaną zredukowane poprzez wyeliminowanie 

bodźców do wykonywania badań diagnostycznych i leczniczych o charakterze 
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ambulatoryjnym w ramach świadczeń szpitalnych. Zwiększy się dostępność do świadczeń 

opieki zdrowotnej i poprawi się sytuacja grup szczególnie wrażliwych.

Natomiast kwestia ewentualnego zniesienia limitów finansowania świadczeń szpitalnych 

będzie przedmiotem prac w dalszej kolejności.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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